

天运春运售票第一天

回家的火车票好买吗?

新华社记者 樊曦 赵文君 丁静

春运将至,那一张张小小的票根是千万归乡人的牵挂。15日,2017年春运火车票正式启售。除了西藏和宁夏外,全国29个省区市即将全部迈入动车时代,运力大幅增长。在此背景下,“一票”是否仍然难求?



12月15日,旅客在郑州火车站售票厅电话订票取票窗口排队取票。新华社发

5年来最早春运火车票启售 预售期缩短为30天

从12月15日起,可预订2017年春运火车票。相比往年,春运从2017年1月13日开始,是5年来最早的春运

- 春运期间,全国铁路安排开行3570.5对固定旅客列车
- 节前增开566对旅客列车,节后增开698对旅客列车
- 2017年铁路春运运力大幅增长,节前、节后日均运力分别增长7.5%、7.1%



2017年铁路春运从1月13日起至2月21日止,共40天

- 全国铁路预计发送旅客3.56亿人次,同比增加3156万人次,增长9.7%
- 火车票预售期从以往的60天调整为30天

A “一票难求”能否破解?

2017年春运是5年来最早的一次。再加上受铁路运行图调整影响,网络、电话火车票预售期缩短为30天,被已经习惯了60天预售期的网友戏称为“史上最难抢票年”。当然,与过去没有网络购票,没有手机APP的年代相比,“最难”只是戏说。不过,预售期缩短,节前学生流、务工返乡流、探亲流相互叠加等多重因素之下,买票是否仍然靠“抢”?

15日9点刚过,在广州工作的水冰打开手机12306,买了一张1月12日广州到武汉的高铁票。

“创业两年累成狗,想趁着过年早点回去休息一下,来年再战。”水冰说,没想到当天不少高铁车次都卖完了。尽管没买到心仪的车次,但是买票总体还是很顺利。“幸亏自己回家早,要出行高峰期也许就得靠秒杀。”

中国铁路总公司运输局

运营部副主任黄欣告诉记者,“一票”是否难求与车票预售期长短没有直接关系,关键在于铁路有多少运力,客流需求和运力之前存在多大差距。

“30天预售期也有利有弊。前两年固定列车按照60天预售期,增开列车按照30天预售期,旅客选择有一些难度。这一次所有列车预售期都是30天,旅客一次性选择更多。”他说。

春运期间,全国铁路预计发送旅客量3.56亿人次,增长9.7%。铁路节前、节后日均运力将分别增长7.5%和7.1%。黄欣表示,相比前些年,铁路出行压力已明显减小。

“全年大多数情况下铁路运力都能满足旅客出行需求。但是类似春运、‘十一’黄金周等客流集中爆发的时段,‘一票难求’还将客观存在。”黄欣表示,春运期间,预计节前购票高峰出现在腊月二十六至二十八,节后出现在初五到初七。

B “四纵四横”成型影响几何?

从2017年1月5日起,全国铁路将实行新的列车运行图。运行图调整后,全国铁路开行旅客列车总数达3570.5对,其中动车组列车2332.5对。春运期间,铁路还将增开566对旅客列车,节后增开698对旅客列车。

“今年以来陆续开通经营的3200多公里铁路新线将投入春运,高铁成网效应将得到充分发挥,有效缓解春运压力。”黄欣说。

今年年底,随着沪昆高铁贵阳北至昆明南段、南昆高铁百色至昆明段等新线开通运营,上海

至昆明、广州至昆明高速铁路通道全线贯通,再加上今年以来陆续开通运营的徐州至兰州高速铁路、徐州至徐州段、重庆至万州高速铁路等,我国“四纵四横”高铁网基本成型,共有3200多公里铁路新线投入春运。

拥有百年滇越铁路的云南将首次连入全国高速铁路网。广铁集团有关负责人告诉记者,目前从广州去昆明,即便坐最快的一站直达普速列车,也需要16小时22分。待沪昆高铁贵阳段、南昆客专正式开通运营后,从广州、深圳出发最快7

小时左右便可抵达昆明,将路程时间缩短9个小时以上,“朝品广府早茶、午食云南米线”成为现实。

据统计,目前,全国铁路运营里程已达12万公里以上,其中高速铁路超过2万公里,西部地区铁路超过5万公里。

同济大学教授孙章表示,解决春运老难题,归根结底还在于努力增加铁路总运力供给。同时,对公共交通进行供给侧结构性改革,使普速铁路、高速铁路、长途大巴等公共交通更均衡发展。

C 12306有哪些便民新举措?

春运购票如何“捡漏”

如未能在起售第一时间抢到票,后面还有以下机会

- 根据规律,一般在起售时间45分钟后
- 开车前15天
- 开车前48小时
- 开车前24小时

还有临时客车可购

节点时间退票相对集中,此时上网兴许可以“捡漏”

新华社发(大巢制图) 资料来源:中国铁路总公司

“我的智商买不了票了”——为了打击抢票软件,维护购票公平,12306网站在购票时需要用户输入验证码。然而,抢票之际,难以辨别的验证码也着实让人着急,引发吐槽。

“为了进一步改善购票体验,我们一是大幅提高验证码的清晰度,二是推出在购票环节减少使用验证码的措施,近六成车票发售时旅客不再需要使用验证码。”黄欣说。

记者在12306查询京津城

际车票时发现,在购票环节的确不需输入验证码,选定车票后可直接进入支付环节,大大提高了购票效率。

然而,这是否意味着抢票软件抢起票来更方便了呢?黄欣告诉记者,12306一直在提高旅客购票体验和确保购票公平方面努力。不用验证码的车次仅售于非热点车次,像节前北上广去成渝、湖南湖北等地的热点车次仍然需要使用验证码,增加了“黄牛”恶意抢票的难度。

此外,12306今年还进行了扩容改造,大量使用公有云技术,“抗压能力”进一步增强,完全能够承受春运售票高峰,不会出现“趴窝”现象。

走出车厢,回家的“最后一公里”也有了着落。经常要来往于上海与北京之间的旅客蔡强发现,12306“车票预订”页面上增加了新功能:点一点红色的汽车图标,可以直接连接首汽约车、滴滴出行,打车十分方便。据新华社北京12月15日电

我省首批宅基地复垦券20日拍卖

郑州市内五区和三个开发区商住房用地出让需“持券准入”

本报讯(记者 黄永东)15日下午,市国土局召开宅基地复垦券交易工作座谈会。记者从会上获悉,郑州土地竞拍将推行“持券准入”政策主要是为了支持全省易地扶贫搬迁。我省首批宅基地复垦券本月20日开始拍卖,想参与下一阶段郑州市区住宅用地拍卖的房地产开发企业可提前申报购买。

据悉,我省宅基地复垦券省域内公开交易政策于本月初刚刚出台。主要目的是支持全省扶贫工作,帮助贫困地区农户易地扶贫搬迁。所谓“复垦券”,指的是贫困地区腾退的农村宅基地在扣除自身安置用地后节余的农村建设用地指标。新出台政策允许将这些指标公开交易给省内建设用地指标紧缺的地方,比如郑州。

第一批复垦券交易定于2016年12月20日在省国土资源厅服务楼后楼二楼会议室,采取现场公开拍卖或挂牌方式进行。届时将分50亩、100亩、150亩、200亩四种形式集中出售,最低保护价为每亩16万元。参与竞买人需要提前以每亩15万元的价格预交保证金申请购买。单个房地产企业持有总量不得超过200亩。

新政策同时规定,郑州市内五区和郑东新区、经开区、高新区范围内,2017年1月15日后审批商品住宅用地出让方案的,除棚户区改造等特殊民生项目用地外,办理用地出让手续的,房地产企业必须预先购买A类复垦券,实行“持券准入”参与竞拍。房地产企业竞拍土地成功后,由政府按土地出让红线内的新增建设用地同等面积统筹安排使用复垦券。

市国土局相关负责人表示,宅基地复垦券公开交易意义重大。一是宅基地复垦券公开竞价交易产生的收益,将拨付给搬迁农户及农村集体经济组织,可以有力地促进易地扶贫搬迁。二是可以提升广大农民耕地保护意识,自觉将易地搬迁后的宅基地复垦为耕地。三是解决了城镇年度新增建设用地指标不足、建设用地规模受限和占补平衡难等问题,有利于加大包括房地产业在内的土地供应,同时复垦券交易价相比地价来说占比很低,房地产市场在竞拍土地时会综合考虑复垦券在内的购地成本,合理确定土地竞拍价格,在一定程度上有助于抑制房价,促进房地产市场的健康有序发展。

11月全省规模以上工业增加值增长8.1%

本报讯(记者 侯爱敏)省统计局昨日发布信息显示,11月,全省规模以上工业增加值增长8.1%,比10月份回落0.2个百分点,高于全国平均水平1.9个百分点。1~11月,全省工业增长8%,高于全国平均水平2个百分点。

分三大门类看,11月采矿业增加值增长2.9%,制造业增长8.8%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长1.1%。在工业生产基本平稳态势下,工业企业经济效益持续向好。1~10月,全省规模以上工业企业利润总额4075.07亿元,增长5.3%,增速较前三季度提高0.3个百分点。亏损企业亏损额下降9.7%,降幅比前三季度扩大4.8个百分点。

工业生产的新动力正加快孕育。新产业新产品快速增长。11月份,全省高成长性制造业增长11.7%,高技术产业增长13.1%,增速分别高于全省工业3.6个和5个百分点。高附加值高技术含量的新产品快速增长,11月份全省太阳能电池产量增长56.7%,新能源汽车增长31.1%。新业态蓬勃发展。1~11月,全省信息传输、软件和信息技术服务业投资增长45%,高于全省投资31.6个百分点;1~10月互联网和相关服务、软件和信息技术服务业主营业务收入合计增长55.7%,营业利润合计增长57.1%,税收合计增长35.4%。互联网相关行业高速增长,1~11月全省快递业务量增长63.7%。

河南评出30家创新龙头企业

本报讯(记者 李丽君)为增强企业自主创新能力和核心竞争力,强化企业技术创新主体地位,提升我省产业发展水平,根据省委、省政府关于加快高新技术产业发展、培育创新龙头企业的部署,省科技厅会同省发改委、省工信委组织开展了2016年度河南省创新龙头企业评选活动,昨日评选结果出炉,共评选出宇通客车、中铁装备、中信重工、华兰生物等30家创新龙头企业。

30家创新龙头企业共获得知识产权6532项,主持制订国际、国家、行业标准743项,获得省级以上科技进步奖57项,近三年研发费用占

营业收入的平均比例达到5.5%,2015年共实现营业收入1048.6亿元、净利润140.5亿元,充分呈现出行业引领能力强、创新发展水平高、综合实力突出的特点,在引领带动全省企业创新发展、支撑我省产业转型升级中发挥了重要作用。

“十三五”期间,全省力争培育50家左右创新龙头企业,加快形成创新龙头企业引领、高新技术企业助推、科技型中小企业协同发展的全产业链创新型产业集群,为建设中西部科技创新高地,决胜全面小康,让中原更加出彩提供有力科技支撑。

两部门发文

减征1.6升及以下排量乘用车购置税

新华社北京12月15日电(记者 刘红霞 郁琼琼)财政部和国家税务总局15日对外发布通知,就减征1.6升及以下排量乘用车车辆购置税有关事项作出安排。

通知规定,自2017年1月1日起至2018年12月31日止,对购置1.6升及以下排量的乘用车减按7.5%的税率征收车辆购置税。自2018年1月1日起,恢复按10%的法定税率征收车辆购置税。

据了解,该通知所称乘用车指的是,在设计和技术特性上主要用于载运乘客及其随行行李和(或)临时物品,含驾驶员座位在内最多不超过9个座

位的汽车。

具体而言,这类车辆包括合格证中“车辆型号”项的车型代号为“7”“6”“5”,且“排量及功率(ml/kw)”项中排量不超过1600ml的国产轿车、国产专用乘用车和其他国产乘用车。进口乘用车参照国产同类车型技术参数认定。

据悉,乘用车购置日期按照《机动车销售统一发票》或《海关关税专用缴款书》等有效凭证的开具日期确定。新能源汽车车辆购置税政策按照《财政部 国家税务总局工业和信息化部公告》(财政部国家税务总局工业和信息化部公告2014年第53号)执行。



12月15日,游客在长白山顶峰观赏。近日,随着积雪增多,位于吉林省抚松县境内的长白山西景区迎来最美时节,吸引了各地游人前来参观。新华社记者 林宏 摄

泰国微笑航空明年一季度开通曼谷至郑州直飞航班

本报讯(记者 成燕)明年,市民到泰国休闲度假将更加方便快捷。昨日,泰国微笑航空公司有限公司在郑州召开新闻发布会,正式宣布该公司将于明年一季度开通曼谷—郑州直飞航线。届时,全新的A320-200机型将带领游客从郑州直飞曼谷,旅客还可享受前往泰国其他城市便捷的旅游转机服务。

该公司相关负责人介绍说,泰国微笑航空是泰国国际航空大众有限公司的全资子公司,主要承运短程与中程线路,旨在发展成为亚洲领先的区域

性航空公司,并根据乘客需求增加国际航线及航班频率,为游客带来更便捷的服务。即将开通的郑州—曼谷新航线将全新编排串联从曼谷到该国多个特色旅游城市的新线路,为游客提供全新的旅游体验。该航线计划从明年一季度起每周三班从素万那普国际机场飞至郑州新郑国际机场,经济舱乘客可以在该公司网站和手机客户端使用在线登机服务。该航空公司还将在每个航班上安排可熟练掌握汉语的乘务员,为游客提供美味餐食及特色水果。